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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 31 del mese di marzo dell’anno 2025 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la 

sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Prossimo incontro su Ecocar e sfalci 

2) Avanzamento/aggiornamento iniziative 

 Festa della musica 

 Cena di quartiere 

 Puliamo il quartiere 

 Programmazione estiva 

 Controllo del vicinato 

3) Tavolo Monte Maddalena (rif.Sergio Bonassi) 

4) Servizi sociali, prossimo incontro 

5) Piano aria e clima 

6) Avanzamento segnalazioni 

7) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

È presente un residente del quartiere. 

È presente il Consigliere Comunale Andrea Curcio. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, che provvede anche a 

redigere il verbale. 

 

ODG 1: Prossimo incontro su Ecocar e sfalci 

Il Presidente riferisce che il giorno 2 aprile i CdQ sono stati convocati per un incontro esplicativo sulle 

modifiche al servizio effettuato dall’Ecocar. 

Dopo breve confronto, il Consigliere Bellinzoni viene incaricato di rappresentare il nostro CdQ. 

Il Presidente ricorda che già in passato si era discusso su questo servizio per il quale si dovrà far 

presente l’esigenza di effettuare più soste nel quartiere al fine di evitare, per quanto possibile, che le 

persone anziane debbano percorrere distanze eccessive con rifiuti anche pesanti. 

ODG 2: Avanzamento/aggiornamento iniziative 

- Festa della musica 



Il Presidente informa che non abbiamo più avuto aggiornamenti dal gestore del Bar della Piazza, sulla 

disponibilità di un impianto (“service”) utilizzabile da tutti i musicisti che potrebbero intervenire e 

sulla conseguente possibilità di organizzare l’evento. 

Dato che la scadenza non è molto lontana, la Consigliera Faita contatterà l’interessato per capire se 

ci sono avanzamenti e se il progetto è ancora di interesse, per poi agire di conseguenza. 

 

- Cena di quartiere 

Cristian Delai di Palcogiovani ci ha confermato la presenza della Big Band, molto apprezzata l’anno 

scorso per il breve tempo concesso dal meteo. 

Ci ha chiesto di trovare una trentina di sedie che la Parrocchia, sondata in settimana, è disposta a 

prestarci. 

Il Presidente conferma il problema della raccolta delle iscrizioni presso il bar, come già detto nella 

scorsa riunione.  La Consigliera Faita rinnova la sua disponibilità a raccogliere le iscrizioni presso il 

bar in orari predeterminati, se il gestore sarà d’accordo. Si tratta solo di alcuni giorni. 

Si ragionerà anche su possibili mezzi e luoghi alternativi per raccogliere iscrizioni e denaro. 

 

- Puliamo il quartiere 

Il Presidente riferisce di aver contattato il Settore Partecipazione e che non paiono esserci problemi 

per avere la disponibilità degli strumenti offerti dal Comune (sacchi, pinze, guanti) e per far ritirare i 

rifiuti da Aprica. Chiarita anche la questione dei loghi da mettere su un eventuale volantino. 

Dovremo contattare il Gruppo Sella per avere conferma che vogliono organizzare l’evento. 

 

- Programmazione estiva 

Non è arrivata alcuna risposta da parte delle due attività in piazza riguardo al genere musicale 

preferito, per cui comunicheremo al Comune, se ancora possibile, di proporre un/una cantante come 

fatto, con successo, l’anno scorso. 

 

- Controllo del vicinato. 

Il Presidente, anche rispondendo alle domande del residente presente alla riunione, riassume lo stato 

del progetto a Caionvico: un gruppo già formalizzato e attivo, uno in fase di chiusura dell’iter. 

Il Consigliere Bellinzoni integra con ulteriori informazioni. 

Alla luce della zona in cui abita, viene suggerito al residente di contattare il coordinatore del gruppo 

denominato “Caionvico nord” per entrare a farvi parte, insieme ad altri eventuali interessati in zona.  

 

ODG 3: Tavolo Monte Maddalena (rif.Sergio Bonassi) 
Il Consigliere Bonassi informa che lo scorso 21 marzo si è chiusa la prima fase del progetto, con il 
resoconto presentato anche alla Sindaca Castelletti. 
Si aprirà adesso una seconda fase, che prevede l’avvio della procedura per far diventare la Maddalena 
un “sito di interesse comunitario”, grazie alle biodiversità presenti nell’area. 
 
ODG 4: Servizi sociali, prossimo incontro 
Il presidente ricorda che il prossimo incontro in Zona Est è previsto il 4 aprile (oggi è arrivato 
promemoria con precedente verbale) e che per il CdQ parteciperà la Consigliera Faita, che conferma 
di essersi già accordata con il Presidente del Punto Comunità di Caionvico. 
 
ODG 5: Avanzamento segnalazioni 



Il Presidente riferisce che non ci sono stati nell’ultimo mese avanzamenti specifici per le segnalazioni 

inoltrate, salvo la presa in carico, da parte della polizia locale, della nostra richiesta di intensificare i 

passaggi nel quartiere, come richiesto dai residenti, preoccupati per l’aumento dei furti in abitazione. 

Interviene il Consigliere Comunale Curcio per chiarire che i pattugliamenti sono disposti dal COSP 

(Comitato per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica), che coordina Polizia Locale, Carabinieri e Polizia di 

Stato. 

 
ODG 6: Piano aria e clima 
Il Presidente segnala che, avendo non avendo patecipato ai recenti “laboratori” organizzati dall’Urban 

Center su alcuni progetti relativi all’ambiente (es. “Un filo naturale”), abbiamo un po’ perso traccia 

dello stato di tali attività e delle eventuali modalità per parteciparvi, nel caso siano di interesse del 

quartiere o comunque sia opportuno/richiesto dare un nostro contributo. 

La Vicepresidente Faini si incarica di contattare Urban Center per aggiornarsi sull’avanzamento dei 

progetti e poi fare le valutazioni del caso. 

 

ODG 7: Varie ed eventuali 
La Vicepresidente Faini informa sulla riapertura dell’ufficio della Polizia Locale a Sanpolino, alla cui 
inaugurazione ha partecipato in rappresentanza del CdQ. Riferisce su orari e funzioni dell’ufficio. 
 
La Consigliera Faita riporta la richiesta, non nuova da parte dei frequentatori del Parco Vento del 
Mascheda, per il posizionamento di un bagno pubblico, data la numerosa frequentazione del Parco. 
Il Presidente approfitta del tema, per riepilogare tutte le richieste relative ai parchi del quartiere, per lo 
più già oggetto di precedenti segnalazioni, che risultano le seguenti: 

- Bagno pubblico 
- Cestini per raccolta differenziata (oltre al fatto che sono stati ridotti quelli normali) 
- Ripristino e fissaggio della panchina mancante sotto il gazebo 
- Ripristino e fissaggio di tavolo e panchina vicino ai giochi 
- Ripristino dei giochi per bambini un po’ più grandi (com’era fino a pochi anni fa). Oggi ci sono 

solo giochi per bambini molto piccoli 
- Provvedere alla cura e manutenzione delle piante, da tempo trascurate. Il servizio di 

manutenzione si limita attualmente ai soli sfalci 
- Panchine mancanti al Parco Panazza 

Riguardo alle panchine, visto il cattivo uso che spesso se ne fa, si ipotizza la sostituzione, soprattutto 
al parco Panazza, con sedute di cemento che non siano spostabili. 
Tutte queste esigenze potranno essere oggetto di un’unica istanza da mandare al settore competente. 
Il Consigliere Curcio prende comunque nota di alcune richieste, per trasmetterle all’Assessora 
Bianchi. 
 
Restando sul tema, il Consigliere Curcio chiede in che modo la popolazione ha accolto e valuta il 
servizio di ritiro del verde: i Consiglieri rispondono che non si sentono lamentele e che anzi il servizio 
pare apprezzato. 
 
Il Consigliere Fiorese informa che l’ingresso dell’area cani è ancora malmessa e fangosa. Servirà 

rimandare la segnalazione. 

 

Il Presidente riferisce che in data odierna è arrivata richiesta dall’Associazione ANT per il sostegno al 

loro progetto “Stiamoci accanto”, che consiste “in un percorso di formazione e psico-

educazione, dedicato agli insegnanti delle scuole di ogni ordine e grado del comune di Brescia in 

merito alla conoscenza, alla comprensione ed alla gestione delle possibili reazioni emotive e dei 

comportamenti che gli alunni e le alunne si trovano a sviluppare nell’esperienza di perdita di una 

persona cara. L'obiettivo è quello di fornire agli insegnanti gli strumenti utili a relazionarsi e a 



comunicare in modo appropriato con la classe, nel caso in cui si presentasse una situazione di 

perdita.” 

ANT informa che Il progetto verrà presentato al Comune di Brescia per ricevere il supporto economico 

ed istituzionale alla sua realizzazione e che a tal proposito, come richiesto dal bando del Comune, al 

fine di poter procedere con l'invio della domanda, l’Associazione ha bisogno, da parte nostra, 

dell'invio del verbale del Consiglio di Quartiere che approva l’iniziativa. 

Terminata l0’informativa del Presidente, si apre una breve discussione, al termine della quale il 

Consiglio di Quartiere, all’unanimità, delibera di approvare e quindi sostenere l’iniziativa di ANT ed il 

Progetto “Stiamoci accanto”. 

 

Infine, approfittando della presenza del Consigliere Comunale, i presenti chiedono alcune 

informazioni sui possibili progetti riguardanti la viabilità del quartiere e viene reiterata la richiesta di 

ripensare la via Goldoni, per le problematiche di traffico, velocità e sicurezza già più volte segnalate, 

ma che non hanno mai trovato accoglimento da parte dell’Amministrazione Comunale, nemmeno nel 

recente incontro con il Vicesindaco Manzoni cui compete la delega sul tema. 

Il Consigliere Curcio prende atto delle richieste e informa su alcuni possibili interventi già con iter 

avviati: 

- Semaforo intermedio in via Goldoni 

- Percorso ciclabile verso la metropolitana (già richiesto anche dal CdQ) 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.20. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Alessandro Sassi 


